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Ata da Décima Sessão Ordinária do Primeiro Período do Ano de 2022 (dois mil e vint 
dois) da Vigésima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Mauriti, Estado do 
Ceará, às 09h23 (nove horas e vinte e três minutos) do dia 01 (um) de abril de 2022 
(dois mil e vinte dois), no Plenário Vereador José Wilson Barbosa de Oliveira, realizou- 
se a Sessão Ordinária deste Poder Legislativo Municipal. Verificou-se a lista de 
presença, estavam presentes os seguintes vereadores: Maria Jocelma Santana Furtado -  
Presidenta; Roberto Simão da Silva -  Io Secretário; Francisco Auricélio Vieira -  2o 
Secretário; Ana Virgínia Ribeiro de Oliveira -  Corregedora Geral; Romário Leite 
Alencar, Sebastião Rogério dos Santos, Antônio Elirando Figueiredo Leite, Manoel 
Furtado Maranhão Neto, José Deuzivan da Silva. e Rangel Cartaxo de Melo. 
AUSENTES: Francisco Fernandes dos Santos, José Laureno Cardoso e José Sávio 
Martins Sampaio Filho. Conforme o parágrafo segundo do Art. 129 do Regimento 
Interno, a ata da sessão anterior tem sua leitura dispensada, salvo se houver 
requerimento de maioria simples do plenário. PEQUENO EXPEDIENTE: A Presidenta 
saudou a todos e passou a palavra ao Primeiro Secretário para a leitura do expediente do 
dia: Projeto de Lei n° 22/2021 -  Iniciativa do vereador Antônio Elirando Figueiredo 
Leite -  Institui o Fundo Municipal de Combate a Fome no âmbito do município de 
Mauriti e dá outras providências. Projeto de Lei n° 23/2022 -  Iniciativa do vereador 
Antônio Elirando Figueiredo Leite -  Dispõe sobre a divulgação dos direitos da pessoa 
com neoplasia maligna, câncer sobre a obrigatoriedade de atendimento preferencial as 
pessoas em tratamento. Projeto de Indicação n° 03/2022 -  Iniciativa da vereadora 
Virgínia Reis -  Dispõe sobre a adesão do município ao programa Aprender Valor, 
coordenado pelo Banco Central, que tem como objetivo levar Educação Financeira e 
Educação para o Consumo aos estudantes do Ensino Fundamental do município de 
Mauriti e dá outras providências. Projeto de Lei n° 24/2022 -  Iniciativa da vereadora 
Virgínia Reis -  Dispõe sobre a denominação de rua no município de Mauriti e dá outras 
providências. Projeto de Lei n° 25/2022 -  Iniciativa do Executivo Municipal -  Altera a 
Lei Municipal n° 518/2003 e adota outras providências. Projeto de Lei n° 26/2022 -  
Iniciativa da vereadora Maria Jocelma Santana Furtado - Denomina de Rua Francisco 
Izidro Furtado a Rua IV no Bairro Bela Vista, na sede do município de Mauriti e adota 
outras providências. Requerimento n° 04/2022 da vereadora Virgínia Reis -  Solicita 
informações acerca da aplicabilidade da Lei Federal n° 14.164/21, que inclui o conteúdo 
sobre prevenção da violência contra a mulher na grade curricular das escolas, bem como 
institui a Semana Escolar de Combate a Violência contra a Mulher. Ofício n° 200/2022 
do Gabinete do Prefeito de Juazeiro do Norte, em resposta ao ofício ao ofício n° 
223/2022, que agradece pela Moção de Aplauso recebida, através do vereador Rangel 
Cartaxo de Melo, que parabeniza a administração pelo Projeto de Arrendamento de 
Áreas sem utilidades para agricultura familiar. Ofício n° 35/2022 da Cagece, em atenção 
ao ofício n° 229/2022 que informou a presença de seus colaboradores na sessão 
ordinária do dia 25 de abril do corrente ano. Ofício n° 222/2022 do Gabinete do Prefeito
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41 para uso da tribuna para explanações sobre atuação nos últimos meses. Requerimento de
42 uso da tribuna pelo advogado Pedro Fernandes Jacó, para solicitar providências sobre
43 reajuste salarial de parte de servidores municipais efetivos, psicólogos e assistentes
44 sociais do município de Mauriti. Comunicado de Licença para tratar de interesses
45 particulares da vereadora Maria Evania de Sousa Furtado pelo prazo de 60 (sessenta)
46 dias, sem remuneração. Termo de Renúncia do vereador José Sávio Martins Sampaio
47 Filho do cargo de vereador da legislatura de 2021/2024. A Presidenta convidou o
48 prefeito em exercício, João Paulo Furtado, para compor a mesa. Declarou vacante o
49 cargo em caráter irrevogável e irretratável e determinou a procuradoria jurídica da casa
50 envie ofício ao TRE com cópia do requerimento de renúncia para que informe o
51 primeiro suplente diplomado do Democratas pela Justiça Eleitoral. Após comunicação
52 do cartório eleitoral, será convocado o vereador suplente para tomar posse. GRANDE
53 EXPEDIENTE: A Presidenta convidou à tribuna o advogado Pedro Fernandes Jacó para
54 discorrer sobre o reajuste salarial dos servidores municipais efetivos psicólogos e
55 assistentes sociais. O advogado saudou a todos e agradeceu pelo espaço. Destacou que o
56 assunto foi anteriormente tratado e que, ao ser procurado pelos psicólogos e assistente"
57 sociais, na busca de meios legais em conseguir o referido reajuste os colocou a par do
58 meios legais e os aconselhou que dessem preferência ao diálogo. Informou que esses
59 profissionais se encontram sem reajuste desde o ano de 2016, bastante insatisfeitos,
60 relatou a existência de reajustes de outras categorias e solicitou a análise da situação
61 com a maior brevidade possível sobre a viabilidade de concessão de reajuste da classe,
62 requisitou apoio dos edis e agradeceu pela disponibilidade. O vereador Antônio
63 Elirando, em aparte, agradeceu pela presença do advogado e afirmou que foi procurado
64 pela classe e destacou que luta pela causa desde janeiro de 2021. Solicitou que seja
65 elaborado um projeto de lei que formalize a correção considerando o tempo sem
66 reajuste, no valor de 27,30%. O advogado ressaltou as interferências que impedem a
67 concessão de reajuste e as dificuldades financeiras por parte do município e requisitou
68 solução da causa e se colocou a disposição. O vereador Romário Alencar, em aparte,
69 enalteceu a presença do magistrado e ressaltou que acredita que a gestão verá a melhor
70 forma de solucionar o problema e destacou o vencimento da Lei n° 173/2020, como
71 também o merecimento dos profissionais. O vereador Deuzivan da Silva, em aparte,
72 destacou a importância do tema e informou que gestão irá realizar um estudo de
73 viabilidade para solucionar o problema, mediante saúde financeira do município. A
74 vereadora Virgínia Reis, em aparte, demonstrou apoio à causa e apelou à gestão a
75 garantia dos direitos desses servidores. O vereador Rogério dos Santos afirmou que
76 acredita em uma resposta positiva da gestão municipal. O advogado ratificou a
77 execução do reajuste salarial da classe e agradeceu. A Presidenta convidou o prefeito
78 municipal em exercício, João Paulo Furtado, para discorrer sobre as ações dos últimos
79 meses. O prefeito saudou a todos e solicitou agendamento de reunião com os
80 profissionais da Secretaria de Assistência Social. Declarou que o motivo da falta de
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reajuste não é pandêmico e sim financeiro, que os cortes do Governo Federal em 66% 
comprometeu a situação do lastro financeiro, mas que apresentará uma proposta à 
classe. Mencionou o retomo dos professores para sala de aula por conta da questão 
financeira. Informou sobre a quantidade de licitações em andamento, com recursos 
empenhados e agradeceu aos deputados estaduais e federais, que o ajudaram. Declarou 
que as obras de calçamento dos distritos de Umburanas e Buritizinho são executadas 
com recursos próprios e que está sendo solicitada agilidade. Enumerou algumas obras 
como calçamento de ruas do bairro Bela Vista, estrada do Alto Vermelho ao Moreira 
dos Angicos, calçamento da Rua T do Distrito Buritizinho e Vila Hollywood, Barrosão, 
trecho da escola do Olho D’água. O vereador Romário Alencar, em aparte, indagou 
sobre a procedência dos recursos do calçamento da Vila Palmeira. O prefeito destacou 
muitas emendas para custeio que são empenhados na folha de pagamento, por ser o 
gargalo da gestão, haja vista uma folha de mais de seis milhões de reais. Comprometeu- 
se com a obra de recuperação das estradas e destacou dívida com combustíveis. O 
vereador Antônio Elirando em a parte indagou sobre a reforma do hospital. O prefeito 
ressaltou uma demora por conta de laudo da Vigilância Sanitária do Estado e do Corpo 
de Bombeiros que compõe o projeto. Destacou muita burocracia na licitação, mas 
informou que há obras para serem concluídas, a exemplo do abatedouro público. 
Destacou assistência de recursos para obras de reformas da Secretaria de Saúde e UBS, 
mesmo com muita burocracia no projeto, perfuração de poços e ambulância quatro por 
quatro. Finalizou informando a saída da secretária de educação para a cultura e 
informou que o professor Francisco José assumirá a Secretaria de Educação. Destacou 
também que a secretária de saúde solicitou licença e assumirá o cargo Tatiane Luna. 
Agradeceu ao governador Camilo Santana pela atuação no município. O vereador 
Antônio Elirando, em aparte, afirmou que espera pela aprovação técnica da reforma do 
hospital. Indagou sobre o valor da obra de calçamento do bairro Bela Vista e qualidade 
de material utilizado. Indagou sobre o planejamento do canil e cozinha comunitária. O 
prefeito declarou que a obra do calçamento será em pedra tosca e no valor de um milhão 
de reais. O vereador reclamou da má qualidade do material utilizado e solicitou material 
de qualidade para as estradas e ruas da sede. O prefeito relatou que conhece o problema 
e assegurou que irá desapropriar um terreno para uso município quando encontrar um 
material bom. Registrou o problema de carreamento do material, que mesmo bom se 
perde por conta da força da água. O prefeito mencionou as dificuldades para solucionar 
o problema da falta de um canil e afirmou que sempre cobrou uma forma de retirar os 
animais da rua, mas que esbarra no financeiro. Informou sobre as reformas das unidades 
escolares e reaberturas de escolas, como a do Sítio Extrema e do Bairro Dantas. O 
vereador Romário Alencar, em aparte, solicitou o equilíbrio do uso dos recursos para 
custeio e infraestrutura, pela necessidade, principalmente de obra de calçamento 
informou que a ladeira do Alto Vermelho está intrafegável, como também a passagem 
molhada para o Caldeirão dos Fidelis. Sugeriu o uso do montante de recursos pra isso e

Rua Tabelião Chagas Sampaio, 517  Centro, Mauriti-CE 
(88 ) 3 5 5 2 -1 4 7 0  | CNPJ 12 .4 7 7 . 162/ 0 0 0 1 -0 2  

www.camaramauriti.ce.gov.br

http://www.camaramauriti.ce.gov.br


121
122
123
124
125
126
127
128
129
130
131
132
133
134
135
136
137
138
139
140
141
142
143
144
145
146
147
148
149
150
151
152
153
154
155
156
157
158
159
160

v |S

Poder Legislativo 
Câmara Municipal de Mauriti

destacou a necessidades de reformas de UBS e creches e sugeriu que seja utilizado o 
dinheiro em caixa para esse fim. Indagou também sobre os recursos em caixa para a 
reforma do hospital. O prefeito ressaltou que está celebrando parcerias com o PAA da 
agricultura familiar para fazer funcionar a cozinha comunitária e que foi adotada uma 
ata de registro de preço para realizar as reformas das escolas. Que a escola da 
Macambira está impedida de abrir por conta do telhado comprometido, que as 
passagens molhadas estão impedidas por falta de licença e sugeriu colocar manilhas 
com recursos próprios onde tiver possibilidade. O vereador Antônio Elirando, em 
aparte, solicitou que seja criado um órgão de licenciamento ambiental municipal. O 
prefeito expressou a problemática do embargo na burocracia. Destacou o chamamento 
pelo concurso gradativamente e assegurou que quem não for chamado agora, será no 
final do ano. O vereador Rogério dos Santos, em aparte, ressaltou a necessidade de 
recursos para a infraestrutura e requisitou um planejamento para trazer empresas para o 
município. A Presidenta informou sobre a chegada da Panasonic, com instalação de 
usina de energia solar e solicitou apoio do prefeito no que necessário for para a 
implantação. O prefeito informou sobre o município ter ganhado um galpão do Governo 
do Estado na conquista da empresa e que o município está levando costureiras para 
Juazeiro do Norte e afirmou que vem conversando com empresários do Amapá e de 
Curitiba. Informou que a granja Regina devolveu o terreno ao município. Afirmou que 
se comprometeu com doação do terreno do Barrosão e de outras localidades, mas com a 
implementação de uma lei que impeça que sejam vendidos. O vereador Roberto Simão, 
em aparte, solicitou o loteamento do terreno devolvido pela Granja Regina para 
agricultores que trabalham arrendados. O vereador Deuzivan da Silva, em aparte, 
mencionou as dificuldades enfrentadas pela gestão municipal na recuperação das ruas e 
estradas vicinais, danificadas pela chuva, destacando alguns locais comprometidos. 
Questionou a necessidade do uso dos recursos angariados por meio de custeio e pagar a 
folha, com responsabilidade. O vereador Auricélio Vieira, em aparte, parabenizou os 
contemplados pelas obras. A Presidenta agradeceu pela realização da pavimentação da 
Rua dos Gêmeos e pela recuperação das estradas. O Prefeito informou que viajará 
município de Jardim para resolver a questão das máquinas para recuperar a rodovia da 
sede ao Distrito de Palestina. O vereador Roberto Simão, em aparte, comunicou que as 
máquinas estão em Jardim e que as aguarda desde novembro, que é necessário cobrar 
aos deputados Fernando Santana e Guilherme Landim, para que possam intervir e 
agilizar o início da obra. O vereador Rangel Cartaxo, em aparte, destacou o 
planejamento e transparência da gestão municipal. O prefeito destacou que as obras de 
estradas serão executadas pela empresa Coral. Informou também sobre a finalização do 
processo de seleção dos Agentes de Saúde e posterior contratação para o fechamento 
das áreas descobertas. A Presidenta submeteu a votação o Requerimento n° 04/2022 da< 
vereadora Virgínia Reis, o qual foi aprovado. ORDEM DO DIA: A Presidenta 
submeteu à votação de urgência especial do Projeto de Lei n° 25/2022 -  Iniciativa do
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Executivo Municipal -  Altera a Lei Municipal n° 518/2003 e adota outras providências/ 
Aberto o período de discussão. Encerrado o período de discussão. Os vereadores q u e ^ ^  
aprovam a urgência especial ao projeto permaneçam como se encontram, os contrários 
se manifestem. Aprovado. CONSIDERAÇÕES FINAIS: O vereador Antônio Elirando 
cumprimentou a todos e agradeceu pelo atendimento às solicitações sobre prédios no 
centro da cidade que correm o risco de desabamento e emergência da estrada do Distrito 
de Umburanas a Maravilha, que foram foi prontamente atendidos. Solicitou o envio de 
ofício à Secretaria de Infraestrutura requisitando a recuperação da estrada do Distrito de 
Umburanas, Maravilha e Vazante e reposição da iluminação pública do Distrito de 
Umburanas. Solicitou o envio de ofício à Secretaria de Infraestrutura e ao Gabinete do 
Prefeito requisitando a reforma da cobertura da quadra esportiva do Distrito de 
Umburanas, como também o afastamento do alambrado para evitar acidentes e refazer 
marcações, com associação da Presidenta. Solicitou o envio de ofício à Secretaria de 
Infraestrutura requisitando melhorias no calçamento da Rua Padre Argemiro, após o 
comércio de Lucena. Ressaltou o acidente com o carro que levava paciente a capital do 
estado e solicitou o envio de ofício a Secretaria de Saúde requisitando melhor 
planejamento no transporte de pacientes. O vereador Romário Alencar, em aparte, 
afirmou que acredita em um conjunto de fatores que contribuíram para o acidente e se 
associou as palavras colega. A vereadora Virgínia Reis saudou a todos e agradeceu ao 
deputado estadual Aldic Mota pela denominação de Isaac Gomes da Silva, o trecho da 
CE 397 que liga os distritos de Poço do Pau e Palestina e solicitou o envio de Moção de 
Agradecimento pelo feito, com associação dos vereadores Rangel Cartaxo e Maria 
Jocelma Santana. Convidou a todos para uma caminhada em prol da conscientização 
sobre autismo em 02 de abril, às 8 horas, do Posto Juaço a praça da matriz. Solicitou o 
envio de requerimento à Secretaria de Governo requisitando informações sobre os 
trâmites da doação dos terrenos do Bairro Novo Mauriti. Solicitou o envio de ofício a 
Secretaria de Infraestrutura requisitando informações sobre o não atendimento à 
solicitação de aterramento de um buraco ao final da Vila Senhora Santana. Solicitou o 
envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura requisitando informações e previsão do 
início da operação tapa buracos no Distrito de Palestina. Solicitou o envio de Moção de 
Aplauso ao presidente da UVC Antônio Bastos Braga Filho pelo evento do encontro d( 
vereadores do Cariri em 28 de março em Juazeiro do Norte, com associação d; 
Presidenta. A Presidenta sugeriu o envio de Moção de Aplauso ao palestrante < 
presidente da UVB Gilson Gonzati e a deputada Augusta Brito pelo combate à violênci: 
contra a mulher, com associação da vereadora Virgínia Reis. A vereadora Virgínia Rei 
solicitou o envio de Moção de Aplauso à subseção da OAB Cariri Oriental em nome d< 
senhor Vicelmo Sales, pela organização da audiência pública de enfrentamento d; 
violência contra a mulher, com associação dos vereadores Romário Alencar e Mari; 
Jocelma Santana. A Vereadora Virgínia Reis solicitou o envio de Moção de Pesar ao 
familiares de Elizete Pereira de Lima, com associação da Presidenta. O vereado
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201 Antônio Elirando, em aparte, lamentou e repudiou o furto de imagens na capela d
202 Distrito de Coité. A vereadora se associou, lamentou o ocorrido e solicitou que seja
203 realizada uma investigação. O vereador Rogério dos Santos destacou os equipamentos
204 de segurança do município e sua vulnerabilidade, teceu uma crítica ao BPRaio que se
205 encontra no município sem oferecer resultado e solicitou o comparecimento de um
206 representante para uso da tribuna. A Presidenta frisou que as ações do BPRaio no
207 município já surtiram efeito na zona rural e agências bancárias. A vereadora Virgínia
208 Reis destacou que o Raio veio para unir forças, como apoio, pois antes havia somente
209 quatro policiais no município. O vereador Romário Alencar saudou a todos e agradeceu
210 pelo empenho do deputado Guilherme Landim para a emenda para compra de aparelho
211 de ultrassonografía para o Hospital e Maternidade São José. Solicitou o envio de ofício
212 a Governadora do Estado requisitando o início da obra de reciclagem asfáltica da
213 estrada do Distrito de Buritizinho, por não suportar mais tapa buracos. Destacou a
214 conquista do CEI do Distrito de Buritizinho, cuja obra será iniciada, após anos de luta.
215 Solicitou o envio de ofício a Secretaria de Governo requisitando o uso da escola
216 desativada do Alto Vermelho para o funcionamento da associação comunitária. O
217 vereador Roberto Simão cumprimentou a todos e solicitou o envio de ofício aos colegas
218 requisitando a realização da sessão solene em comemoração aos 50 anos do açude
219 Quixabinha no próprio açude, incluindo convite aos deputados, com o objetivo de
220 debater a sua inclusão no Projeto de Integração do Rio São Francisco. Solicitou o envio
221 de ofício a Secretaria de Infraestrutura requisitando recuperação da estrada que liga a
222 CE 397 do Distrito do Poço do Pau a estrada que liga os Bois, Ribeirão Dourado e
223 Rudar e projeto para melhorias da estrada do Sítio Alasan ao Rudar. Solicitou o envio
224 de ofício ao deputado Fernando Santana requisitando agilidade no início da obra de
225 reciclagem da estrada que liga a Sede ao Distrito de Palestina, Buritizinho e Umburanas.
226 Solicitou o envio de oficio a Secretaria de Educação requisitando a recuperação das
227 escolas Diancarla e Antônio Gomes, no Distrito de Palestina. Explanou sobre o
228 investimento da empresa Panasonic no município trazendo empregos para melhorar a
229 situação econômica e distribuição de renda. A vereadora Virgínia Reis, em aparte,
230 agradeceu ao ex-prefeito Evanildo Simão pela iniciativa e visão de busca de incentivo
231 para o povo. Agradeceu ao governador Camilo Santana pelo aporte financeiro, em todas
232 as áreas e citou alguns feitos no município. Solicitou planejamento pra recuperação da
233 estrada do Distrito de Palestina a VPR. Solicitou o uso do capacete, prevenindo os
234 acidentes e multas. O vereador Antônio Elirando, em aparte, destacou a falta de uso do
235 capacete pelos mototaxistas e parte dos usuários. O vereador Roberto Simão informou
236 sobre o início do calçamento da Quixabinha, Cipó e outros. Solicitou a Secretaria d
237 Educação que execute o replanilhamento do transporte escolar. Solicitou também a
238 reforma da quadra poliesportiva e Praça do Coração de Jesus. Solicitou a Secretaria de
239 Infraestrutura a revitalização da estrada do Açude Velho, Gurita, Pinga e adjacências. O
240 vereador Manuel Maranhão Neto saudou a todos e solicitou o envio de Moção de Pesar
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aos familiares de João Baú, no município de Milagres, com associação do edil Rangel 
Cartaxo. Solicitou o envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura requisitando a refo 
da quadra de esportes do Distrito de Coité. Repudiou o assalto da imagem da capela do 
Distrito de Coité. O vereador Rogério dos Santos frisou a importância do recurso do 
deputado Guilherme Landim para compra de um aparelho de ultrassonografia para o 
Hospital e Maternidade São José. Solicitou o envio de oficio a Secretaria de 
Infraestrutura requisitando informações e previsão do início da recuperação das estradas 
dentro do Distrito de Olho D’água, como também ao Santo Antônio dos Posseiros. O 
vereador Rangel Cartaxo cumprimentou a todos e solicitou o envio de ofício a 
Secretaria de Infraestrutura requisitando instalação de bueiros na estrada do condomínio 
Valdemar de Alcântara. O vereador Deuzivan da Silva saudou a todos e solicitou 
planejamento melhorias das ruas do Distrito de Olho D’água. Informou que está sendo 
apurado o caso do acidente com os pacientes viajando para capital. Parabenizou as 
lideranças do município. A Presidenta Solicitou o envio de ofício a Secretaria de 
Infraestrutura e Departamento de esportes requisitando recuperação da quadra e 
iluminação da quadra do Sítio Saco. Solicitou o envio de Moção de Aplauso para os 
participantes da audiência pública sobra a violência contra a mulher, Dr. André Torres, 
Tenente Leonardo do Raio e Subtenente Cavalcante da Polícia Militar, Evania Furtado, 
Yani Martins, Albanita Martins, Ana Letícia e Lucinha pela contribuição no evento. A 
vereadora Virgínia Reis se associou. O vereador Rogério dos Santos, em aparte, 
solicitou o envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura requisitando encanamento do 
abastecimento de água do Sítio Cruzinha. Nada mais havendo a tratar, a Presidenta 
agradeceu a presença de todos, declarou encerrada a sessão e eu, Francisca Neide 
Furtado dos Santos, lavrei a presente ata que será assinada por mim, pela Presidenta e
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